

我市推进文化设施免费开放、农村公益电影放映等服务——

以文聚力 潜移默化中享受文化服务

2018 民生工程
文化

□ 本报记者 郑金容 文/图

开展“童伴阅读”活动，将绘本书籍免费送到社区、乡镇给儿童阅读；免费开放图书馆、博物馆、文化馆等公共文化场所，让群众乐享公共文化服务的福利；送电影、送文化下乡，丰富群众的日常文化生活……今年上半年，我市扎实有效地推进公共文化服务，文化民生项目惠及更多群众。

现场 免费绘本送下乡 留守儿童笑颜

日前，“童伴阅读”活动志愿者绵阳师范学院大二学生姚思屹来到涪城区新皂角铺社区，给暑期留守儿童送来了绘本书籍，并给他们阅读绘本内容。除了给孩子们读绘本外，不少家长加入该活动，陪着孩子阅读，增进亲子关系。“童伴阅读”活动正在涪城区有效地开展，该活动依托已经建好的农家书屋、社区书屋等文化中心，在关注城乡贫困家庭的幼儿阅读培育问题时，也为“全民阅读·书香绵阳”营造了良好的氛围。

今年以来，市文广新局继续加大民生工程的推进力度，为群众提供更为便利的文化享受。除了送文化、送书籍到社区、乡镇外，还继续开放城市社区（街道）文化中心、乡镇综合文化站。作为民生工程的重要部分，通过免费开放文化场所，给市民们提供了更好的文化享受，也为后续开展各



志愿者陪小朋友读绘本

种文化活动提供了良好的配套场所。此外，市文广新局系统工作人员还大力推进电视户户通、广播村村响、应急广播平台建设等民生工程的实施，有效解决了边远山区群众看电视、听广播难问题。

目标 加快文化阵地建设 丰富群众文化生活

记者了解到，今年市文广新局共牵头

实施了4个省级民生工程项目，1个民生实事项目，目前总体进展顺利。今年上半年，省级文化民生工程在基层公共文化体系建设、保障群众就近享受公共文化服务等方面的作用得以充分体现。而乡镇综合文化站、农家书屋、公共电子阅览室、文化信息共享工程点作为基层文化阵地，通过开展免费开放工作，极大地丰富了周边农民群众的文化生活。

“前几年文化惠民项目的发展和建设，为今年打下了牢固的基础，我们按照年初

的责任单和计划表，上半年的各项工作都有效推进，很多项目产生了明显的效应。”市文广新局相关人员介绍，文化民生工程的不断完善从硬件上为群众的文化享受提供了条件，在潜移默化中让群众享受到公共文化服务，能更好的发挥文化“以文聚力、以文化人”的作用。

接下来，针对进展相对较慢、难度较大的民生工程，市文广新局工作人员还将开展专题调研和剖析，加大督促和指导力度，确保各项民生工程按期完成，最优完成。

倾听 群众呼声 6335871 6335872
为民 排忧解难 6335873
预约热线 13035636555
FM 96.7 102兆赫
AM 71.1 千赫

绵阳武引局值守“政风行风热线”——

多种方式保证 渠道周边群众人身安全

本报讯(记者 张霖语)昨(14)日，绵阳武引局值守“政风行风热线”，就市民提出的如何保证渠道周边群众的人身安全、如何收取水费等问题进行了详细解答。

一市民咨询：武引渠这么长，如何保证渠道周边群众的人身安全？

绵阳武引局工作人员回复：一是灌区严格按照设计要求，在渠道经过地段有群众过渠需求位置设立了人行桥，并设有安全防护栏杆；二是我局在所有人员经过的地方和存在安全隐患地段都设立了安全警示标志、标语；三是每年春灌用水前，我们还采用散发传单、宣传车流动宣传等方式，向灌区群众宣传安全知识。要求沿线群众树立安全防范意识，严禁在渠道内游泳、洗衣物和打捞物品，严禁在渡槽及渠道压盖上行走、逗留，不在渠道管护范围内从事有安全隐患的事情。

一市民咨询：武引是如何收取水费的？

绵阳武引局工作人员回复：武引一期灌区一共六个县灌区，供水过程是逐级到达每个镇乡、村组，水费收取的方式则是通过各镇乡，各镇乡通过村支两委或者是用水户协会这样的渠道逐级收上来。武引一期灌区主要涉及到两种用水制度，一种是两部制水价(基本水价+计量水价)，在用水过程中，按核定的农田基本水费交基本水费，超出核定基本水量的超用水量，收取的超用水量水费就是计量水费，如果没有超出的情况就不交。第二种情况是全量供水，目前在武引灌区条件成熟的地方，正在推行农业水价综合改革工作，如果进入全量收取水费的灌区区域，就是用水才收费。因每个地方关于收取水费的方法可能存在差异，但只要严格控制省发改委、省水利厅核定的终端水价(即每亩亩不超过42元)内，就是符合政策的。

金和集团
JINHE GROUP
装配式绿色建筑先行者

增强群众法律意识

我市首个法治扶贫公益宣讲团 送法下乡

聚焦科技城法治示范区建设

“扶贫有了‘法’，脱贫更有法。”日前，三台县法治扶贫公益宣讲团来到安居镇梨子园村，开展“孝老爱亲”法治宣讲暨脱贫攻坚“感恩奋进”主题活动。这也是我市首个法治扶贫公益宣讲团开展送法下乡活动。

活动由三台县委政法委牵头，县法检公司及县法学会、县扫黑办、县扶贫办等组成宣讲团，该村贫困户、其他贫困户代表等共计200余人参加活动。与以往宣传活动不同的是，宣讲团首次采用“微博

图文直播”形式，以“聚焦法治扶贫”为话题，从宣讲团宣讲内容、现场情况、群众关注点等进行现场直播，阅读量达到1.8万。

安居镇梨子园村全村精准扶贫识别贫困户121户，贫困人口323人，针对前期收集梨子园村群众反映的问题，宣讲团有针对性地进行面对面普法讲座。通过以案说法，从法律上解释有关赡养老人、未成年教育、农民工维权、扫黑除恶等问题，提高村民们的法律意识。活动现场还设立法律咨询台为群众答疑解惑，接受群众咨询100余人次。

盐亭县毛公乡一养鸡场污染环境整改到位 鸡粪变废为宝 不再臭气熏天

环保整改 进行时

本报讯(记者 苏东华 文/图)去年，盐亭县毛公乡铁垭村的养鸡场因为污染环境多次被投诉，影响当地近万名村民的生活，如今整改情况如何？近日，记者来到现场进行了探访，村民们表示：“经过治理，现在再也闻不到臭味了，我们不再捂着嘴走路。”

当日，记者在现场看到，这家养鸡场附近居住了不少居民。“我们离养鸡场很近，过去在家里都闻得到臭味，特别是夏天，鸡场气味特别大，家里的窗户都不敢打开。”多位村民告诉记者。通过治理后，他们每天在家里再也闻不到臭味了，不再影响他们的生活。

记者在养鸡场区内，三五成群的工人正在处理鸡粪，通过发酵罐进行厌氧

发酵，生产成有机肥进行循环利用。场区内按照环保要求实施了雨污分离，储液池、生活污水处理池、化粪池、发酵罐、分装处理池均采用防渗处理。“以前，我们在场区干了一天活，衣服上的臭味很重，如今减少许多了。”在场区干活的工人黄平打趣地对记者说：“记者同志，今天的气温这么高，你在养鸡场内走一圈，可以闻闻衣服上有没有粪臭味。”

记者了解到，这家养鸡场为肉鸡养殖，实为蛋鸡养殖，其商品蛋鸡场4幢，种鸡舍7幢，存栏种蛋鸡8万套，商品蛋鸡14余万只，共计20余万只。去年8月，群众来信向中央环保督察组反映这家养鸡场“臭味严重污染当地空气，影响周边上万名居民，24小时无法正常生活”。

接到中央环保督察组交办件后，市县两级政府高度重视，市级有关部门会同盐亭县相关部门到现场核实，还邀请了环保专家对这家蛋鸡养殖有限公司养殖场进行现场评估及整改方案研判，同时



一体化罐式发酵处理设备

还制定了养鸡场污染治理整改方案，按照环保要求，快速限期整改。

据了解，去年10月，该公司投资购买了鸡粪罐式发酵处理设备，对现有有机肥处理设施进行改造提升，改现有有机肥槽式厌氧发酵方式为大罐式耗氧粪污处理，有效控制对周边农户的影响。同时病死鸡进行了无害化处理，并在鸡粪中加除臭剂降低臭味。

“这家养鸡场通过限期整改后，臭气污染得到了有效控制，也赢得了周边群众认可。”盐亭县毛公乡乡长张勇表示，经现场检测，养殖场周边空气质量符合《恶臭污染物排放标准》GB14554-93表一恶臭污染物厂界标准值。下一步，他们将继续对这家养鸡场的粪污去向、粪污处理、环境卫生等方面，加强日常监管力度，确保不再造成环境污染。

□ 孙勇 邓娟

近日，绵阳海关高效验收京东方绵阳项目进口的生产设备，为项目的投产备足“食粮”。在推进京东方绵阳项目建设中，绵阳海关多措并举。据统计，自今年京东方绵阳项目批量进口生产设备以来，共审批“京东方”项目减免税设备71批次，货值5000万美元，减免税审核时间压缩50%，促进了京东方绵阳项目顺利推进。

提前介入 主动服务重大项目

2016年10月28日，投资465亿元的京东方第6代AMOLED(柔性)生产线项目在绵阳正式签约，这标志着四川省最大的单体工业投资项目之一正式落户绵阳。

随即，绵阳海关将支持该项目列入重点工作，积极介入、对接沟通。组建重大项目服务工作小组，全程跟进、全力支持京东方项目顺利推进。绵阳海关关长梁陶多次带队前往绵阳京东方光电科技有限公司调研，与企业负责人对接，详细了解进口设备的规模、需求等，并宣传政策法规，帮助企业熟悉报关、通关流程等。针对京东方第6代AMOLED(柔性)生产线项目投产前需要进口的设备等情况，专门制定预案，积极开展通关咨询、预归类、预审价、合同预审报、提前报关、减免税政策指导等服务工作，为后续加快推进各项服务工作打好基础。此外，绵阳海关充分贯彻落实国家对新型显示器件项目进口设备实行增值税分期纳税等政策。

绵阳海关(原绵阳检验检疫局)在详细了解项目对检验检疫便利通关、灵活监管等需求后，与绵阳京东方光电科技有限公司签订合作备忘录，在建立工作联系机制、便利快速通关、优化3C验收流程、允许异地组装、合格假定监管等方面提供九项便利措施，在监管有效的前提下，尽全力保障京东方绵阳项目所需进口设备快速通关入境。

绵阳海关服务“加速度” 全力助推京东方绵阳项目

细化监督优化服务 改革创新提质增效



绵阳海关关员正在查验进口设备 (蒲润 摄)

改革创新 严密监管提质增效

据了解，绵阳京东方光电科技有限公司进口的设备具有体积大、重量重、价值高、超长超宽、时间急等特点。绵阳海关优化监管方式，深化放管服改革，采取区外监管、上门查验等措施，确保

严密监管和高效运作，为设备安全、快速投入生产争取宝贵时间。

“绵阳京东方光电科技有限公司在绵阳报关，全国任何口岸可以通关。”绵阳海关有关负责人表示，对于京东方第6代AMOLED(柔性)生产线项目进口的设备，他们开辟了“绿色通道”，以此满足企业实际需求。前不久，绵阳京东方光

电科技有限公司第6代AMOLED(柔性)生产线设备陆续申报进境，其中一批货物被布控查验，该批货物共两个集装箱，货重超10吨。因设备精密、安装工艺要求较高，需到场实施验收。绵阳海关急企业所急，克服人力资源紧张的困难，洪涝灾害后第一时间组织人员开展区外查验，在严密监管的同时优化监管通关流程，尽最大努力满足企业需求。

在对进口设备检验检疫中，绵阳海关(原绵阳检验检疫局)在强化监管的基础上，大幅降低检验检疫抽检比例，业务系统根据企业提供的《合格保证》，应用新的抽批规则，将机器设备等机电产品的检验检疫比例从100%降至5%，机电产品检验检疫方式几乎全由事前检验转换为事后监管，为企业设备安装调试节约了大量时间。同时，针对企业设备精密度高、嵌入度高、安装调试时间紧张的特点，在检查合格的前提下，允许对法检货物的施工、安装、调试工作同步进行，对企业出具的安装调试报告予以认可。

去繁从简 提升企业通关效率

海关通关时间长短，直接影响着京东方绵阳项目推进。因此，绵阳海关把提升通关效率列为重点工作，通过压缩通关时间、借力改革狠抓提速落地等促进通关流程“去繁就简”，使企业享受到海关改革的更多“红利”。

绵阳海关针对京东方绵阳项目建设，抽调专人负责项目进口设备报关、与口岸海关对接等工作，主动提前告知有关政策，建立联系机制。京东

方绵阳项目进口设备涉及陆运、水运和空运，有些设备对防尘、防静电有特殊要求，且须在特殊环境下开箱查验。为满足企业需求，对于转关到绵阳验收的货物，绵阳海关100%满足企业区域外(下厂)查验申请；对于一体化申报口岸放行货物，绵阳海关主动与上海、南京等口岸海关联系、协调，帮助企业申请口岸海关实施“查验分流”，确保设备到厂“查验”。

为保证通关的顺畅、及时性，针对绵阳监管场地实际，绵阳海关与出口加工区管委会、场站方反复进行研究、论证，根据企业实际需求和特点，优化、改进场站相关设施，并分别制定了监管平台监管、特殊监管区“一日游”、超大超宽超高等多项预案，有力保障了货物的高效通关作业。对于此，京东方绵阳项目进口设备承运商——绵阳某公司有关负责人杨宁深有体会。他说，设备既需要保证项目建设进度，又需要进行检查，对通关时间有极高要求。前不久，他们公司承运的一批设备运抵绵阳已是18时左右，绵阳海关的关员加班加点查验核单、车辆信息、核对转关信息等。“这样的事情不止一次。不论横向比还是纵向比，绵阳海关通关效率都高。”

伴随着高效的通关是绵阳海关人默默的付出，京东方国外设备大量进口时节也正是极端天气较多的季节。7、8月的大地，时而骄阳似火，时而大雨如注，进口设备的精密性要求海关需要查验的货物只能到厂开箱查验，绵阳海关一线关员们无惧烈日与风雨，深入企业货场、车间，经常是汗水与雨水相伴，衣服湿了干、干了又湿，面对晴天一身汗、雨天一身泥，毅然坚守在岗位一线，认真履行着海关把关的职责。